



Město Zásmyky

Komenského náměstí 133, 281 44 Zásmyky

Váš dopis:
Ze dne:
Naše značka: MUZásmyky-0624/2016-cib
Vyřizuje: Mgr. Josef Krombholz
E-mail: podatelna@zasmuky.cz
Zásmyky dne: 24.03.2016

Krajský úřad Středočeského kraje
Miloš Petera
Zborovská 11
15000 Praha

Žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace na realizaci akce "Sanace skládky Vlčí důl"

Vážený pane hejtmane,

v katastru města Zásmyky, okr. Kolín, se nachází bývalá skládka odpadů „Vlčí důl“, kde byly skládkovány odpady z výroby syntetického ethylvanilinu, který produkoval státní podnik Aroma Praha, závod Zásmyky, později koncernový státní podnik ASTRID, závod Zásmyky. Podrobný popis základních informací o lokalitě a stručná historie skládky se nachází v příloze č. 1 tohoto dopisu.

V prostoru uvedené skládky odpadů a na okolních pozemcích je zjištěna kontaminace nebezpečnými látkami, především fenoly a ropnými uhlovodíky. Znečištění šířící se z této skládky prokazatelně ohrožuje kvalitu povrchových vod vodních toků Špandava a Výrovka a ekosystémy na toky vázané. Dále je toto šířící se znečištění rizikem pro jakost a nezávadnost podzemních vod jak na lokalitě samé, tak v jejím širším okolí.

Vzhledem k závažnosti aktuálního stavu skládky „Vlčí důl“ přistoupilo město Zásmyky k řešení této situace s cílem zamezit šíření masivní kontaminace ze skládky odpadů a provést sanační práce na této lokalitě.

Dosavadní postup města Zásmyky, v koordinaci s Českou inspekcí životního prostředí – Oblastní inspektorát Praha (dále jen ČIŽP), Krajským úřadem Středočeského kraje (dále jen KÚSK) a Ministerstvem životního prostředí (dále jen MŽP), v řešení nápravných opatření s cílem eliminace rizik vyplývajících ze současného stavu skládky odpadů „Vlčí důl“ je v zásadě následující:

- a) V roce 2011 nechalo město Zásmyky zpracovat komplexní dokument **Analýza rizik vlivu bývalé skládky "Vlčí důl" v k.ú. Zásmyky na podzemní vody v oblasti a na povrchové vody vodního toku Špandava a Výrovka**, který zahrnoval také rozsáhlé průzkumné práce směřující ke zmapování aktuálního rozsahu a míry znečištění horninového prostředí a povrchových a podzemních vod v oblasti skládky a jejím širším okolí, a který město Zásmyky uhradilo z vlastních zdrojů
- b) Dále v roce 2011 nechalo zpracovat studii proveditelnosti **Nápravná opatření k odvrácení škod způsobených vlivem staré ekologické zátěže bývalé skládky "Vlčí důl"** a projektovou dokumentaci **Projektová dokumentace nápravných opatření k odvrácení škod způsobených vlivem staré ekologické zátěže bývalé skládky "Vlčí důl"**

Telefon : 321796401
E-mail :

Fax :
321796402

Bankovní spojení :
KB Kolín

Účet :
3927-151/0100

IČO :
00235954

- j) Tímto bylo město Zásmyky postaveno do složité situace, kdy vzhledem ke svým finančním možnostem nebylo schopné zajistit kompletní financování realizace projektu. Zde je nutné velice kladně vyzdvihnout vstřícný a aktivní přístup KÚSK, konkrétně náměstka hejtmána pro oblast životního prostředí PhDr. Bc. Marka Semeráda, MBA, který se snažil přispět k řešení této složité situace. Bohužel pod tíhou ekonomického rizika spojeného s nemožností úplného financování projektu, tzn. následného vrácení podpory poskytnuté projektu z OPŽP, rozhodlo zastupitelstvo města Zásmyky dne 26. ledna 2015, resp. 26. února 2015, o ukončení stávající realizace projektu akcí „Nápravná opatření k odvrácení škod způsobených vlivem staré ekologické zátěže bývalé skládky Vlčí důl“ a nečerpání podpory pro tento projekt z OPŽP v rozsahu aktuálních možností, tzn. s korekcí podpory ve vší 10% (viz příloha č. 4 tohoto dopisu).

Víme, že výše uvedené rozhodnutí zastupitelstva města Zásmyky nebylo z hlediska nutnosti realizace nápravných opatření na skládce „Vlčí důl“ zcela šťastné, nicméně bylo ve své podstatě vynucené nejistotou z hlediska zajištění úplného financování projektu a pro část zastupitelstva neúnosným rizikem pro rozpočet města Zásmyky vzhledem k tomu, že v té době město Zásmyky nedisponovalo dostatečnými vlastními prostředky nutnými k realizaci projektu, což představovalo nejen riziko plnění budoucích finančních závazků a to nejen vzhledem k dodavateli nápravných opatření, ale především riziko udělení dalších následných korekcí podpory ze strany SFŽP ČR.

Nicméně i přes výše uvedené rozhodnutí města Zásmyky o nepřijetí podpory z OPŽP k řešení odvrácení škod na životním prostředí na lokalitě skládky „Vlčí důl“ v rámci předchozího programovacího období, je město Zásmyky nadále odhodláno připravený projekt nápravných opatření realizovat, především vzhledem k vysokým rizikům plynoucím ze současného stavu havarijního stavu této lokality.

Aktuálně město Zásmyky vzniklou situaci řeší a v loňském roce byly z jeho strany mimo jiné provedeny následující kroky směřující k dořešení celé problematiky bývalé skládky „Vlčí důl“:

- 1) dne 23. dubna 2015 místní šetření a zjištění aktuálního stavu na lokalitě bývalé skládky „Vlčí důl“, ze strany ČIŽP, jehož závěrem bylo konstatování, že vzhledem ke skutečnosti, že těleso bývalé skládky „Vlčí důl“ je příčinou stálého znečišťování podzemních a povrchových vod, je nezbytné přistoupit k realizaci projektovaných nápravných opatření, které zamezí vyplavování kontaminace vlivem srážkových vod a podzemní vody do vod povrchových a podzemních (viz příloha č. 5 tohoto dopisu).
- 2) dne 25. června 2015 jednání zastupitelstva města Zásmyky, v rámci kterého bylo přijato usnesení zastupitelstva města v následujícím znění:
Zastupitelstvo města rozhoduje ve věci odstranění staré ekologické zátěže ve Vlčím dole:
 - a) *opětovně zahájit proces úkonů spojených s podáním žádosti o dotaci z OPŽP na základě již zpracovaného projektu společnosti Bioanalytika, včetně možnosti co největšího využití již existujících dokumentů, rozhodnutí a vyjádření,*
 - b) *vstoupit do jednání o spolufinancování projektu se Středočeským krajem*
(viz příloha č. 6 tohoto dopisu)
- 3) na základě shora uvedeného usnesení zastupitelstva města Zásmyky zahájilo město Zásmyky jednání se společností BIOANALYTIKA CZ, s.r.o., v rámci kterého se dohodlo na technické a ekonomické revizi jak Projektové dokumentace **Nápravná opatření k odvrácení škod způsobených vlivem staré ekologické zátěže bývalé skládky „Vlčí důl“**, tak veškerých ostatních návazných dokumentů, aby město Zásmyky bylo připravené v roce 2016 podat novou žádost o podporu uvedeného

Přílohy:

1. Základní informace o lokalitě a stručná historie skládky „Vlčí důl“
2. Akceptování žádosti o podporu ze SFŽP ČR v rámci OPŽP, ze dne 9. září 2011
3. Oznámení o udělení korekce výše podpory z OPŽP, datum doručení 20. říjen 2014
4. Zápis z veřejného zasedání zastupitelstva města Zásmyky konaného dne 26. února 2015
5. Zápis z místního šetření ČIŽP ve věci zjištění aktuálního stavu lokality skládky „Vlčí důl“, konaného dne 23. dubna 2015
6. Zápis z veřejného zasedání zastupitelstva města Zásmyky konaného dne 25. června 2015

S pozdravem



Město Zásmyky
starosta
Mgr. Josef Krombholz